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Анотація. У статті розкрито сутність компетентнісного підходу та 

особливості його реалізації у навчанні біології і екології в 10-11 класах. Визначено 

методи і технології навчання, орієнтовані на формування ключових 

компетентностей учнів. 
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Становлення Нової української школи передбачає впровадження нових 

підходів до навчання – компетентнісного, діяльнісного, дослідницького та ін. 

Зокрема, компетентнісний підхід спрямований на формування в здобувачів 

освіти низки компетентностей, які забезпечать не лише високі результати у 

навчанні, а й будуть необхідними в подальшому житті, у професійній діяльності.  
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Компетентнісний підхід суттєво відрізняється від традиційного 

повідомлення знань, адже його результатом є не лише засвоєні знання чи 

розвинуті вміння, а сформовані компетентності. Згідно із Законом України «Про 

освіту» компетентність – це «динамічна комбінація знань, умінь, навичок, 

способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих якостей, що визначає 

здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та/або 

подальшу навчальну діяльність» [3]. 

Проблему формування компетентностей на уроках природничих предметів 

у закладах загальної середньої освіти досліджували С. Бородін, С. Генкал, 

Г. Дефорж, Т. Іванова, В. Ільченко, С. Левків, С. Люленко, С. Мохун, 

В. Панченко, І. Трускавецька, В. Шарко та ін. 

Мета дослідження: розкрити особливості реалізації компетентнісного 

підходу на уроках біології і екології в 10-11 класах. 

Сьогодні навчання в 10-11 класах старшої школи відбувається за 

навчальними програмами 2017 року для рівня стандарт і профільного рівня [5]. 

У пояснювальних записках до програм розкрито компетентнісний потенціал 

навчального предмета «Біологія і екологія», деталізовано ключові 

компетентності з предмета (їх усього десять) відповідно до концепції Нової 

української школи (2016). 

У новому Державному стандарті профільної середньої освіти (2024) [6] 

визначено одинадцять ключових компетентностей, формування яких мають 

забезпечувати навчальні предмети та інтегровані курси всіх освітніх галузей. 

Проте варто акцентувати на тому, що природнича освітня галузь загалом і 

навчальний предмет «Біологія і екологія» зокрема найбільше спрямовані на 

формування в учнів таких компетентностей, як «компетентності у галузі 

природничих наук, техніки і технологій» та «екологічна компетентність» [6]. 

Виміряти рівень сформованості компетентностей учнів досить складно, 

оскільки вони охоплюють і знаннєвий, і діяльнісний, і ціннісний компоненти. 

Тому реалізація компетентнісного підходу передбачає використання 
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спеціальних компетентнісних завдань, впровадження інноваційних технологій 

навчання, застосування нових методів оцінювання навчальних досягнень та ін. 

Компетентнісні (компетентнісно орієнтовані завдання) розробляють для 

того, щоб перевірити рівень сформованості відповідних компетентностей учнів. 

Від звичайного завдання компетентнісне відрізняється тим, що передбачає 

зв’язок із повсякденним життям, переважно є більшим за обсягом, може містити 

таблиці, графіки та діаграми. Крім того, ще однією суттєвою відмінністю є те, 

що для розв’язання компетентнісного завдання недостатньо лише мати знання з 

конкретної теми [1]. 

Для формування компетентностей на уроках біології і екології 

використовують різні методи і прийоми навчання. Зокрема, Т. Іванова пропонує 

створювати екологічні дайджести. А. Дорошенко та С. Генкал акцентують на 

ефективності застосування на уроках кейс-технологій [2]. 

Загалом можна виокремити цілу низку методів і технологій навчання, які 

спрямовані саме на формування компетентностей здобувачів освіти. Передусім 

це проєктна технологія, яка передбачає виконання проєктів учнями і презентацію 

продуктів їхньої діяльності – посібників, моделей, буклетів, вирощених рослин 

тощо. Крім того, до компетентнісно орієнтованих технологій можемо зарахувати 

інтерактивні технології, технологію «майстерня», технологію «портфоліо», 

дослідницькі технології та ін. 

Завданням подальших досліджень буде перевірка ефективності названих 

технологій для формування компетентностей учнів 10-11 класів. 
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